[image: image69.png]



1. (10) Инфознайка с другом решили отправиться в путешествие. Какая информация необходима каждому туристу, чтобы добраться  из города до аэропорта:

1) Расписание различных видов городского и пригородного транспорта;

2) Карта страны;

3) Количество мест в самолете.

2. (10) В 12-этажном доме есть лифт. На первом этаже живет всего 2 человека, от этажа к этажу количество жильцов увеличивается вдвое. Какая кнопка в лифте этого дома нажимается чаще других?

1) Кнопка «1»;   2) Кнопка «6»;  3) Кнопка «12».
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3.(10) На рисунке 1 пропущена одна надпись. Что должно быть написано?

1) сканер;

2) блок бесперебойного питания;
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3) принтер;

4) плоттер.
4. (20) Какой из следующих сказочных объектов (рис. 2) можно считать прообразом телевизора по существенному признаку «показывать удаленные во времени и в пространстве объекты»?

5. (20) О какой из следующих сказок можно сказать, что в ней действие описывается по алгоритму с циклом?
1) Сказка о мертвой царевне и семи богатырях;

2) Снегурочка;
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3) Курочка-ряба;

4) Сказка о рыбаке и рыбке.
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6. (20) Найди закономерность в размещении смайликов в таблице (рис. 3). Какой смайлик должен быть размещен в пустой клетке?

  7. (30) В какой части множеств должен находиться волк из сказки «Волк и семеро козлят» (рис.4)?

	1) в множестве «Домашние животные»;

2) в множестве «Сказочные герои»;
	3) на пересечении множеств;

4) во внешней части множеств.


8. (30) Игровой сервер в основном создают для:
1. Организации многопользовательских сетевых игр.
2. Хранения игровых программ.
3. Ведения электронных дневников.
4. Организации сетевых сообществ.
9. (30) Чтобы оформить выставочный зал, необходимо было создать черно-белый печатный трафарет цветка. Какой из предложенных вариантов цветков был выбран для создания трафарета в графическом редакторе?       
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10. (30) По указанным адресам впиши в клеточки буквы. Слово, которое у тебя получилось, означает:

1) блок бесперебойного питания;

2) устройство вывода на печать информации;

3) устройство ввода информации;

4) программа защиты информации.

11. (30) Для оплаты услуг сотового телефона с помощью терминала были разработаны определенные команды. Среди предложенных команд определите ту, которую не может  выполнить автомат для оплаты услуг:
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1) Ввод номера телефона;

2) Определение достоинство денежной купюры из возможных вариантов;

3) Определение степени изношенности купюры.
12. (30) Известно, что в компьютере вся информация зашифрована 1 и 0. Восстанови рисунок 5 по заданному коду (1-закрашено, 0-не закрашено). Что у тебя получилось?

1) &,               2) $,          3) @,           4) S.
13. (30) Ярким солнечным днем Маша заглянула в глубокий колодец и увидела на дне колодца отражение звездного неба. «Как красиво»,- подумала она, а потом решила нарисовать звездное небо в графическом редакторе MS Paint. Какие инструменты ей понадобились для создания изображения «звездного неба»? Цвета установлены по умолчанию-[image: image6.png]


 (цвет инструмента – черный; цвет фона-белый).
	Изображение
	Используемые инструменты
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	1) 3, 13, 18, 15, 16, 17;

2) 6, 7 10, 15, 16, 17;
	3) 4, 6, 15, 16, 17;

4) 1, 2, 8, 15, 16, 17.


14. (30) Какое из следующих высказываний ложное?

1) Paint – это графический редактор;

2) Word – это операционная система;

3) В системе PowerPoint можно рисовать;

4) Бывают on-line игры.
15. (30) В настоящее время рекорд Гиннесса по скорости чтения составляет 60 000 знаков в минуту (примерно 60 страниц текста) (установлен россиянкой). Если учащийся младших классов читает примерно 120 знаков в минуту, сколько ему надо времени, чтобы прочитать 60 страниц текста?

1) больше 10 часов;      2) больше 9 часов;      3) больше 8 часов;      4) меньше 7 часов.
16. (30) Какой элемент подсистемы системы «ЛЕС» записан неверно? 
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1)   осина;           2) опенок;              3) коза;          4) соловей.

17. (40) Посмотри на таблицу кодировок некоторых букв русского алфавита и расшифруй слово, представленное в двоичных кодах.

	А
	0000
	
	Е
	0101
	
	Н
	1010

	Б
	0001
	
	И
	0110
	
	О
	1011

	В
	0010
	
	К
	0111
	
	П
	1100

	Г
	0011
	
	Л
	1000
	
	Р
	1101

	Д
	0100
	
	М
	1001
	
	С
	1110


Какое слово зашифровано: 1101 1011 0100 0110 1010 0000?
1) РОДИНА;       2) КОРОВА;         3) ПАТОКА;         4) ПОЛКА.
18. (40) Команды поиска смерти Кащея Бессмертного описываются следующим линейным алгоритмом: Найди дуб – Достань сундук – Догони зайца - Поймай утку - Вылови яйцо - Вынь из яйца иглу - Сломай иглу.

У Ивана-Царевича были помощники, без которых он не смог бы достать смерть Кащея: медведь, волк, сокол, щука. Установи соответствие между помощниками-исполнителями и действиями, которые они выполнили. 

	
	Действия
	
	
	Исполнители 
	1) 1-А, 2-Б, 3-В, 4-Г, 5-Д;

	1
	Достань сундук
	
	А
	Сокол
	

	2
	Догони зайца
	
	Б
	Иван-царевич
	2) 1-Д, 2-Б, 3-А, 4-В, 5-Г;

	3
	Поймай утку
	
	В
	Медведь
	

	4
	Вылови яйцо
	
	Г
	Волк
	3) 1-В, 2-Г, 3-А, 4-Д, 5-Б;

	5
	Вынь из яйца иглу и сломай ее
	
	Д
	Щука
	4) 1-В, 2-Б, 3-А, 4-Г, 5-Д.


19. (40) Ульяновск находится на берегу великой русской реки Волга. В Волгу впадает река Сура, а в Суру – река Барыш. Реки Урень и Карсунка – притоки Барыша. Какой из ниже приведенных графов верно отражает указанное соотношение рек?
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20. (50)  При рисовании стрелками пиктограммы «Солнце» была сделана ошибка. Найди ошибку. 
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Неправильно стрелка нарисована в    квадрате: 
1) 6;                 2) 8;              3) 10;                    4) 12.
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21. (50) С помощью графов реши следующую задачу: «Между 9 планетами Солнечной системы введено космическое сообщение. Ракеты летают по следующим маршрутам: Земля-Меркурий, Плутон-Венера, Земля-Плутон, Плутон-Меркурий, Меркурий-Венера, Уран-Нептун, Нептун-Сатурн, Сатурн-Юпитер, Юпитер-Марс и Марс-Уран. Можно ли добраться с Земли до Марса?»

1)   да;                        2) нет;                3) не смог решить.
22. (50) Вы знаете, что до современного русского алфавита существовали и другие. В основу славянской азбуки положены глаголица и кириллица, созданные в 9 веке.
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Следуя за стрелками, расшифруй современные слова, записанные знаками глаголицы и кириллицы. Получившееся словосочетание означает:
1) защита информации;

2) информация, размещенная в глобальной сети;

3) цифровая графика;

4) кодирование информации.

23. (50) Определите, к какому типу компьютерных игр относятся следующие игры:
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1. (10) Какой указующий знак надо поставить в свободный квадрат (рис. 1)? 

2.(10) Что общего у рыбака, паука и юзера?

1) привычка ловить рыбку в мутной воде;

2) поедают живые существа;

3) работа с сетью;

4) не знаю, что такое юзер.

3. (10) На рисунках представлены виды информации, размещаемой в компьютере. Какая надпись пропущена?

1) текстовая;    2) видео;   3) анимационная;      4) виртуальная.
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4. (20) База данных Ученики выглядит так:
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Количество полей в этой базе данных

1) 10;                2) 1;             3) 0;               4) 5.
5.  (20) Известно, что значениями целочисленной табличной величины а [1:4] является четверка чисел (12, 6, 8, 3). а[1] равно: 

1) [image: image53.png]


6;          2) 3;            3) 12;               4) 1.
6. (20) Дан фрагмент блок-схемы алгоритма: 


Значение А будет зависеть от:



1) способа задания переменной А;

[image: image54.png]




2) значения С;



3) правильности написания программы;



4) быстродействия компьютера.

7. (20) Какое из нижеприведенных высказываний является ложным?

1)позвонить с компьютера на обычный телефон;

2) можно деньги послать по электронной почте;

3) можно играть в одну игру, находясь в разных городах;

4) можно купить книгу, не выходя из дома.
8. (20)  Эти два рисунка (рис. 2) можно назвать одним и тем же словом. В информатике это слово означает:
	1) точки, соединенные отрезками;

2) информационный процесс;
	3) устройство хранения информации;

4) модулятор/демодулятор.
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9. (20) Из уроков физики вам, наверное, известно выражение «Каждый Охотник Желает Знать Где Сидит Фазан». Что общего у этого выражения и принципа получения цветной точки (пикселя) на экране монитора?

1) используются красный, зеленый и голубой;
2) используются красный, зеленый и фиолетовый;
3) используются красный, зеленый и синий.
10. (20) В кофейном зерне содержится около двух тысяч соединений. В сыром кофе около 12% воды, 10% белков, 50% различных углеводов, до 16% масел, фенольные соединения и минеральные соли. С помощью какой программы наиболее удобно отобразить состав кофе в графическом виде:

 1) Macromedia Flash;                 2) Microsoft Excel;          3) Microsoft Visio
11. (20) Какой из следующих рисунков является баннером?
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12. (30) Какое из следующих соотношений множеств (рис. 3) верно описывает предложение «Ромб – это четырехугольник, имеющий равные стороны»? (Закрашенная область означает пересечение множеств)
13.(30) Некий исполнитель проставляет 0 и 1 в каждую из имеющихся в                                                                                                               его распоряжении 10 клеточках. Количество чисел, которое можно закодировать таким способом, равно:

1) 1000;    2) 1024;   
3) 10;        4) 100.
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14. (30) Какой из нижеприведенных графов описывает Золотое кольцо России? 
[image: image58.png]TITTTIITeT9
| | 7
dddelddasdldda

o
.




15. (30) Как выглядит массив А, состоящий из 4 строк и 5 столбцов, если А(i,j)=i*j?
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16. (30) На калькуляторе в режиме «Обычный» и «Инженерный» сосчитали пример 2+2*2 и получили разный ответ (8 и 6). Возможно ли это?

1) нет;            2) да;              3) была сделана ошибка на невнимательноcть.

17. (30) Инфознайка по e-mail послал другу сообщение: «Ghbdtn! Rfr ltkf?» и получил ответ «Ltkf. ehjrb.». Каким способом кодирования информации пользовались друзья?

1) буквы английского алфавита смещались влево на 10 знаков;

2) буквы английского алфавита заменяли русские буквы по звучанию;

3) набирали русский текст в режиме раскладки клавиатуры EN;

4) друзья просто дурачились.

18. (30) Какое из перечисленных ниже слов можно зашифровать в виде кода $%$#?

1) марс;        2) озон;       3) такт;           4)  реле.

19. (30) Инфознайка «бродил» в Интернете сначала по 10 минут в день. Но каждую следующую неделю время нахождения в сети увеличивалось на 10 минут. Сколько времени стал тратить Инфознайка на Интернет ежедневно через год?
	1) около 9 часов в день;

2) больше 10 часов в день;
	3) около 7 часов в день;

4) около 8 часов в день.


20. (30) Инфознайка за три года купил 20 компьютерных игр. В первый год он купил 6 игр, Известно, что в течение первого и второго лет он купил игр в три раза больше, чем в третий год. Сколько компьютерных игр купил Инфознайка на второй год?

5) 6;             2) 7;                 3) 8;                     4) 9.
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21. (30) Работая за компьютером, Инфознайка открыл               ,  затем поставил              и нажал                                                       . В результате он:
1) выполнил инсталляцию программы;

2) разархивировал файл;

3) нарисовал флажок;

4) установил новые атрибуты объекта.
22. (30) Инфознайка решил вписать правильную букву в пустое клетчатое поле, что позволило бы ему определить с какой буквы начинается игра. Для этого ему понадобилось выполнить следующее задание: «используя логическую операцию ИЛИ,  заполни поле с пустыми квадратами и определи, какая буква получилась».
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23. (30) У чувашей не было письменности, но они с давних времен широко пользовались приемами пиктографии (картинное письмо) и идеографии (иероглифы), имели свои числовые знаки. Знаки нарезывались главным образом ножом на деревянных брусах и бирках, топором на бревнах, лопатой на земле. Чувашские числовые знаки имели некоторое внешнее сходство с римскими, но не совпадали с ними. Вот некоторые из них (внизу поставлено их значение арабскими цифрами)
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Чтобы изобразить число, надо сложить все знаки слева направо.
Как записать число 2007? 
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24. (40) Какая из операционных систем для смартфонов наиболее популярна?

1. Symbian.

2. Windows Mobile.
3. PalmSource.
4. BlackBerry.
25. (40) Главное отличие Смартфона от телефона заключаются в том, что:
1. По габаритам смартфон всегда больше мобильного телефона

2. Размер экрана у смартфона всегда больше чем у мобильника

3. Используя смартфон можно выйти в интернет

            4. Смартфон – это мобильный телефон, работающий на операционной системе (ОС) открытого типа

26. (40) Среди нижеперечисленных форматов файлов найдите тот, который имеет расширение .mov.                             

 1) MP3 (MPEG-1 Audio Layer 3);  2) WAV (Windows Wave); 

3) AIFF или AIF (Audio Interchange File Format); 4) Quick Time.
27. (50) Как-то в магазине Маша услышала диалог между продавцами: «Положим эту группу товаров на среднюю полку». Когда Маша посмотрела на эту полку она поняла, о каких продуктах идет речь. Определи, к какой группе товаров относятся следующие  продукты: яблоки, апельсины, груши, виноград: * фрукты, овощи, хлеб. В полученном слове переставь буквы в порядке, указанном в виде схемы:
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Порядок перестановки в словесном описании: возьми вторую букву слева и переставь ее на место первой буквы, а первую букву на место второй; возьми слева третью букву и поставь ее на вторую позицию; поменяй местами третью и четвертую буквы; отбрось три последние буквы и добавь в конец слова букву «а». Какое слово получилось

1) фома;     2) овод;     3) рука;       4) Федя.

28. (50) В одной из древних грамот удалось расшифровать сделанную запись. В соответствии с предложенным алгоритмом прочти сообщение: 
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Алгоритм: 
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Прочти букву из первой строки и выпиши в клетку. 

2. Прочти букву из второй строки и выпиши в клетку.

3. Повтори последовательность действий 1 и 2,  пока не закончатся все буквы во второй строке.

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


На современном русском языке эта надпись означает: “Незнающий написал, недумающий показал, а кто это читает”. А что получилось у тебя?

1) “Невежа писа, недумая как, а хто се цита”;

2) “Невежя писал, а хто будэ чита”;

3) “Невежда писа, не думая, а кто должен читать”;

4) “Невежя писа, недуми каза, а хто се цита”.
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1. (10) Соедини точки в указанном порядке (рис. 1). Как называется получившаяся фигура?

1) тетраэдр;     2) дедэкаэдр;  3) октаэдр;    4) многоугольник.
2. (10) Дан список систем счисления: двоичная, десятичная, восьмеричная, шестнадцатеричная. Запись числа вида 100:
1) Отсутствует в двоичной;

2) Существует во всех перечисленных;

3) Отсутствует в десятичной;

4) Отсутствует в восьмеричной. 

3. (10) Какие из перечисленных данных относятся к одному типу?

1) 113 и FALSE (ЛОЖЬ); 2) 'СУММА' и TRUE (ИСТИНА); 3) -14,2 и ‘ЦИФРА’; 4) 0,01 и 1е-2.
4. (10) Структура газопровода состоит из труб и узлов распределения газа. Определите, какую структуру имеет данная система передачи газа: 

1) Сетевую;
2) Иерархическую;
3) Фрактальную.
5. (20) Разгадайте кроссворд (язык Pascal, все буквы английские). 

	1. оператор цикла с параметром;

2. фрагмент оператора условного перехода;

3. абсолютное значение величины;

4. оператор выбора;

5. оператор цикла по условию.
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Выделенное слово означает:
	1) в переводе с английского «вспышка, молния»;

2) съемное устройство для хранения информации;
	3) популярная система для создания анимаций;

4) верно все вышеназванное. 


6. (20) Какое слово лишнее:

1) список;       2) толковый словарь;        3) википедия;           4) энциклопедия.

7. (20) К какому типу данных относится значение выражения 0,7-3>2?

1) символьный;     2) логический;      3) числовой;       4) строковый.
8. (20) Слово «флудить» означает:

1) использовать эффективные способы поиска информации;

2) употреблять непристойные выражения в чате;

3) перепродавать электронную продукцию;

4) повторять одни и те же сообщения в чате по многу раз.

9. (20) На графе убери (зачеркни) наибольшее количество ребер так, чтобы из любой точки можно было перейти в любую другую (такие графы называют связными). Надо зачеркнуть ребер:
1) 6;            2) 7;            3) 8;           4) 9.

10. (30) Что означает слово, зашифрованное в ребусе?

1) устройство хранения информации,

2) информационный процесс,

3) известный компьютерный вирус,

4) операционная система.

11. (30) Изучая Луну, Незнайка решил передать информацию о поверхности планеты с помощью цифрового кода. Определи количество кратеров и возвышенностей в переданном коде, если в старших разрядах двоичного слова передано количество возвышенностей, а младших - количество кратеров: 0011011101001101:
1) 55 и 77;                2) 14157 и 0;            3) 13 и 845.
12. (30) Как-то на чате Инфознайка прочитал следующий диалог:

	NewSiberia: У меня прога под Rad Hat ядром идет. 
Но мне бы оболочку, чтобы как в Винде. 
Вот FreeBSD поставил только что...

Shurik: Что значит "оболочка как в винде"? Тебе KDE или GNOME не нравится?


Инфознайка вспомнил, что KDE или GNOME – это:
1) десктопы под Linux; 2) десктопы под OS/2;  3) десктопы под Windows; 4) дигитайзеры.
13. (30) О чем идет речь в следующем отрывке?

	Так были названы дешевые мясные консервы фирмы Hormel Foods (сокращение от «spied ham» — ветчина со специями). Невысокая цена этого продукта способствовала его популярности среди небогатых американцев. Позже, во время Второй мировой войны, эти консервы были одним из основных продуктов питания солдат американской армии. 


1) спам;             2) хостинг;            3) сервер;       4) провайдер.
14. (30) Установите правильное соответствие между словом и его пояснением:
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1) 1-в, 2-б, 3-а;      2) 1-а, 2-б, 3-в;      3) 1-б, 2-в, 3-а;      4) 1-б, 2-а, 3-в.
15. (40) О чем идет речь в следующем определении? «________________ (жарг. файрво́л или файерво́л от англ. firewall) — комплекс аппаратных и/или программных средств, осуществляющий контроль и фильтрацию проходящих через него сетевых пакетов на различных уровнях модели OSI в соответствии с заданными правилами. Его основной задачей является защита компьютерных сетей или отдельных узлов от несанкционированного доступа». 

1) CGI-приложение;      2) дигитайзер;     3) брэндмауер;     4) броузер.
16. (40) Инфознайка работает на компьютере info1, его друг работает на компьютере info2. Как Инфознайке узнать включен ли компьютер его друга. Оба компьютера подключены к Интернету.

1. воспользоваться командой ping info1,
2. воспользоваться командой ping info2,
3. воспользоваться командой net use info1,
4. воспользоваться командой net use info2.
17. (40) «Основным талисманом системы является красный демонёнок, известный также как Beastie. Кроме него, талисманом также считается Devilette, девушка в красном костюме демона». Речь идет о системе:

1) Macromedia Flash MX,

2) Adobe Photoshop,

3) Alcohol 120%,

4) FreeBSD.
18. (40) «Кодек Sorenson Spark использует интеркадровое сжатие (по времени), но при создании ключевых кадров он использует и интракадровое сжатие». Речь идет о:

1) сжатии звуковых файлов в системе Sound Forge;
2) сжатии звуковых файлов в системе Macromedia Flash MX;

3) сжатии видеофайлов в системе Macromedia Flash MX;

4) сжатии видеофайлов в системе Adobe Premier.
19. (40) «Давным-давно в Японии жил принц Кайа, сын императора Канму. Он был невероятно умелым мастером. Однажды королевство постигла засуха, река Камо высохла, подвергнув опасности рисовые поля. Тогда принц Кайа сделал куклу в виде мальчика, держащего в руках кувшин. Кукла была с секретом: когда кувшин наполнялся водой, мальчик поднимал его над головой и выливал себе на лицо. Люди, которые видели это однажды, приносили полные ковши воды вновь и вновь, чтобы увидеть чудо еще раз. Слух вскоре разошелся по всей столице, и поля удалось спасти. Тогда Принц Кайа спрятал куклу, чтобы вновь воспользоваться ею в следующую засуху.
	    Какую команду надо добавить в приведенные ниже словесный алгоритм для  соответствия с  легендой использования механической куклы «каракури».
Начало

Команда 1. Воды для полива рисовых полей достаточно? (Да – Переход на Команду 2, Нет- переход на Команду 6)

Команда 2. Выставить механическую куклу, которую идут смотреть люди, и несут с собой  воду?

Команда 3. _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

Команда 4. Воды в кувшине «каракури» достаточно? (Да – Переход на Команду 5, Нет- переход на Команду 3)

Команда 5. «Каракури» выливает воду из кувшина себе на лицо. 

Команда 6. Куклу выставлять не будут.
Конец


1) Люди смотрят на куклу и радуются.

 2) Люди наполняют кувшин куклы из реки.

3)  Люди переливают воду, принесенную в своих кувшинах, в кувшин куклы.  

20. (40) Что пропущено в схеме системы доступа к базам данных из сети Интернет? 


[image: image42]
1) Web-страница;                2) Web-сервер;         3) Web-контроль;             4) Web-хостинг.
21. (50) О ком идет речь в следующем отрывке?

	Немцы считали "Энигму" неприступной. Сложность дешифровки усугублялась тем, что в закодированном слове получалось больше букв, чем в оригинале. Тем не менее, _____ уже через полгода разработал устройство, названное им "Бомбой", которое позволяло читать практически все сообщения "люфтваффе". А спустя ещё год был "взломан" и более сложный вариант "Энигмы", использовавшийся нацистскими подводниками. Это во многом предопределило успех британского флота.


1) Клод Шеннон;         2) Норберт Винер;       3) Стив Джобсон;       4) Алан Тьюринг.
22. (50) Инфознайка с другом придумали алфавиты. Инфознайка использовал тридцати двух символьный алфавит, а его друг - шестидесяти четырех символьный алфавит. Друзья обменялись письмами. Письмо Инфознайки содержит восемьдесят символов, а письмо друга -  70 символов. Сравните объем информации, содержащийся в письмах

1) Письмо друга больше на 20 бит информации;

2) Письмо Инфознайки больше на 20 бит информации;

3) Письмо друга больше на 1 бит информации;

4) Письма друзей имеют одинаковый объем информации.

23. (50) Заполните чайнворд (последняя буква в слове является первой следующего слова). По выделенным буквам отгадайте контрольное слово. Что оно означает?
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	a) Последовательность действий, приводящая к результату.

b) Модулятор/демодулятор.

c) Наука, лежащая в основе информатики.

d) Механический калькулятор.

e) Информационный … в Интернет.

f) Совокупность связанных между собой объектов, имеющих общую цель функционирования.

g) Метод научного познания – системный…

h) Числовое…переменной.

i) 1 бит – это … количества информации.


1) Место хранения информации в компьютере;

2) Способ сжатия информации;

3) Свойство объекта в объектно-ориентированных языках программирования;

4) Метод преобразования информации.


24. (50)  Известна следующая формула расчета размера аудиоклипа: 

20 секундный стереоаудиоклип при разрядности 8 бит и частоте дискретизации 11 кГц будет иметь размер:
1) 420 Кбайт;         2) 430 Кбайт;           3) 440 Кбайт;             4) 450 Кбайт.
25. (50) Дана блок-схема алгоритма. В ответах приведены программы, написанные на языках Basic, Pascal и псевдокоде. Программа, соответствующая этой блок-схеме, в ответе номер        


26. (50) Какое из следующих высказываний ложное?
1) Action Script и Java имеют общий синтаксис и структуру программ;

2) Система PayCash может поддерживать до 255 различных валют одновременно;

3) Для проигрывания flash-клипов не обязательно иметь на компьютере Player;
4) К основным форматам, которые можно использовать в системе Adobe PhotoShop относятся: psd, bmp, tiff, eps, gif, jpeg, png, pdf.
Начало
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Количество секунд звучания * Частота дискретизации * Количество каналов * (разрядность/8) = размер файла.
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